

# на страже

Орган политотдела  
Управления милиции  
УНКВД  
по Горьковской области  
Выходит раз  
в неделю  
Цена 10 коп.

## Подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу родину!

### О выпуске Государственного Военного Займа 1942 года

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совнаркома СССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 13 апреля 1942 г.

## Заем великой отечественной войны

Основным источником финансирования военных расходов в СССР являются накопления народного хозяйства—доходы промышленности, торговли, транспорта, сельского хозяйства. Через государственный бюджет эти доходы направляются на содержание армии, производство военного снаряжения, на еще большее развертывание работы наших фабрик, заводов, электростанций, шахт, железных дорог. Значительное место в составе доходных источников государства занимали и занимают средства населения. В частности серьезную роль всегда отводило советское правительство государственному займу, реализуемому в добровольном порядке среди рабочих, интеллигенции и колхозного крестьянства.

История развития советских займов всегда была тесно связана со всем ходом социалистического строительства в нашей стране. Исключительно за счет своих собственных внутренних ресурсов Советский Союз создал мощную индустрию и крупное сельское хозяйство, оснащенное передовой техникой.

Сравнительно небольшое по своему удельному весу, но почетное место одного из постоянных и непрерывно растущих источников в доходной части нашего бюджета занимают советские государственные займы. Советские займы—это существенный дополнительный ресурс социалистического строительства. На средства, которые каждый год трудящиеся СССР добровольно дают займам своему государству, выстроено немало новых заводов, МТС, школ, больниц, жилых домов, театров и клубов. Советские займы способствовали укреплению оборонной мощи нашей страны, лучшему оснащению доблестной Красной Армии, чью сокрушительную силу чувствуют сейчас на себе впускные банды немецко-фашистских захватчиков.

Многолетний опыт распространения займов в СССР показывает, что советские займы пользуются у населения огромной популярностью. За годы сталин-

ских пятилеток неуклонно росло благосостояние народных масс, а вместе с ростом благосостояния увеличивались и сбережения трудящихся. Для каждого гражданина страны Советов всегда было делом чести участвовать своими сбережениями в строительстве социализма, в неустанном укреплении военной силы государства. Внося вклады в сберегательные кассы, приобретая облигации государственных займов, трудящиеся СССР демонстрировали свой пламенный патриотизм, беззаветную любовь к родине, преданность делу партии Ленина—Сталина. Не удивительно поэтому, что так велик успех советских займов во всех слоях нашего народа.

Советские займы представляют для широких масс трудящихся удобную форму помещения своих сбережений, обеспечивающую значительный личный доход. Так, за годы первой пятилетки населению было выплачено по государственным займам, включая стоимость погашенных облигаций, 0,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку—4,2 миллиарда рублей. За четыре года третьей пятилетки—2,9 миллиарда рублей.

Платежи по займам не отягощают государственный бюджет расходами. В 1941 г. выплата доходов и погашение займов выразились в сумме 0,9 миллиарда рублей, что составляет менее 1/2 проц. расходной части бюджета, в то время, как в зарубежных странах такие платежи поглощают 20—30 проц. бюджета и больше. В свое время Маркс указывал на то, что огромные расходы, связанные с погашением государственного долга, вызывают при капитализме дальнейшее усиление налогового бремени, которое несут трудящиеся.

Не трудно себе представить, каким чудовищным гнетом ложится на плечи трудящихся займы, которыми заправлены фашистских государств пытаются прикрыть зияющие прореки непомерно растущих военных бюджетов. Государственная задолженность в странах фашизма,

раздувших пламя гигантской мировой войны, выражается в огромных цифрах.

Только за последний год государственный долг фашистской Германии увеличился почти вдвое.

Резко возрос государственный долг Италии.

Совершенно другая, как мы видели, картина в СССР. Советские займы направлены на иные цели, исключительно в интересах народа; народ полностью поддерживает займы, зная, куда идут его сбережения. Платежи по займам не обременяют трудящихся. Оплата выигрышей и процентов производится из тех социалистических накоплений, росту которых содействуют и самые займы.

Сейчас правительство выпустило новый заем—Государственный Военный Заем 1942 года. Этот правительственный акт полностью отвечает стремлениям и чувствам миллионов советских патриотов.

Новый заем есть заем укрепления военной силы Советского Союза. Каждый рубль, вложенный трудящимися в этот заем, поднимает боевую мощь нашей Красной Армии и ускоряет разгром фашистов. Средства, которые населением нашей страны будут вложены в новый государственный заем, превращаются вместе с другими колоссальными ресурсами Советского государства в гигантскую, всеокрушающую силу, перед которой не устоят гитлеровским бандитам и их «союзникам».

Нет никакого сомнения в том, что выгущенный правительством Государственный Военный Заем 1942 года встретит самую горячую поддержку и будет успешно размещен в короткий срок и с большим превышением. Подписываясь на Военный Заем, трудящиеся СССР еще раз продемонстрируют свою преданность делу партии Ленина—Сталина, свою готовность, наряду с самоотверженной борьбой на фронте и трудовой деятельностью в тылу, сделать все для освобождения человечества от фашистского кошмара.



## ОГРОМНЫЙ ПОДЪЕМ

В органах милиции гор. Горького подписка на Государственный Военный Заем прошла с огромным политическим подъемом. Так, например, в 1-м отделении милиции подписка составляет 140 проц. к фонду зарплаты, в 6-м отделении милиции — 114 проц., в областном управлении — 118 проц. и т. д.

Коллектив отдела, где начальником старший лейтенант милиции тов. Митрофанов, дал обещание подписаться на Государственный Военный Заем 1942 г. в размере полуторамесячного оклада. Своё обещание коллектив

подтвердил конкретными делами. Лучшие люди отдела подписались больше чем на полуторамесячный оклад.

Так, начальник отделения тов. Дмитриков подписался на 1.500 руб., начальник отдела тов. Митрофанов — на 2.050 руб., тов. Афанасьев — на 1.200 руб., тов. Рассадин — на 1.500 руб.

По отделу подписка на Государственный Военный Заем 1942 г. составляет 143 проц. к месячному фонду заработной платы.

Г. АНДРИЕВСКИЙ.

## ХОРОШАЯ БЕСЕДА

В паспортно-регистрационном отделе Управления милиции УНКВД 10 апреля состоялась беседа о значении государственных займов.

Беседу проводил агитатор тов. Петров. Просто и доходчиво тов. Петров рассказал слушателям о значении государственных займов в социалистическом строительстве, о том огромном политическом подъеме среди трудящихся, с которым проводится подписка на заем в нашей стране.

Конкретными цифрами и фактами тов. Петров показал слушателям, что в нашей стране каждый пятый завод, каждая пятая фабрика, каждая пятая школа построены за счет средств, поступивших от займов.

В этом выразилась огромная помощь трудящихся нашей страны социалистическому строительству.

В результате юварного напа-

дения немецко-фашистских захватчиков, наша страна была втянута в ожесточенную войну. И в грозные дни этой войны трудящиеся нашей страны сплочены вокруг великой партии Ленина—Сталина, вокруг Советского Правительства, они отдают все свои силы на разгром врага.

На беседе присутствовало 17 чел. Многие из присутствующих, указал тов. Петров, принимали активное участие в реализации госзаймов.

Беседу тов. Петров провел хорошо. Она была прослушана с большим вниманием.

К сожалению, следует отметить, что беседы тов. Петрова посещают только сотрудники адресного бюро и ОАТС. Инспекторы ПРО почему-то не присутствуют на беседах. Парторганизация ПРО должна учесть этот недостаток и устранить его.





